实验中学八年级科学（下）期末测试模拟题

一、选择题(本题包括25小题，每小题2分，共50分。注意：每小题只有一个选项符合题意，请将符合题意的选项序号填入题后的括号内)

⒈某一植物植株矮小，叶色发黄，则缺（          ）
A、氮元素　B、磷元素　C、钾元素　D、硼元素
⒉如图是水分子分解示意图，该图说明了（     ）                             

A、水是由氢气和氧气组成B、水分子在化学反应中可以再分
C、水分子中含有氢分子和氧原子D、水分子中氢原子和氧原子可以再分
⒊据报道，意大利科学家使用普通氧分子与带正电的氧离子作用，制造出新物质O4 ,下列关于O4的说法正确的是                                            （     ）
A、O4与 O2 ﹑ O3 都是氧气的单质   B、O4与O2﹑O3都是氧的同位素
C、O4分子是由氧元素构成的        D 、O4属于化合物
4． 下关于粒子说法正确的是(    )。

   A、分子是化学变化中的最小粒子   B、分子的质量大，原子的质量小

   C、原子不能再分               D、分子、原子、离子都是构成物质的粒子
5． 于家庭电路和安全用电，下列说法中正确的有（   ）

　A.为了安全，保险丝越粗越好

　B.只有不高于36伏的电压才是安全的

　C.使用测电笔时，不能用手接触笔尾的金属体

　D.发现有人触电，绝不能用手去拉触电人

6． 下列符号中，既表示一个原子，又表示一种元素，还表示一种物质的是(    )。

    A、Ca0    B、O2    C、H    D、Au    
7． 列含硫元素的物质中，硫元素的化合价最高的是(    )。

    (A)SO2    (B)H2SO4    (C)H2S    (D)Na2SO3

8． 下列各装置中，利用电磁感应原理工作的是（   ）

　  A.电磁铁      B.发电机　     C.电炉子      D.电动机
9． 今世界面临的三大环境问题是酸雨、臭氧层空洞和温室效应，其中形成酸雨的主要原因是人们向空气中排放大量的（    ）

   A．CO    B．CH4    C．CO2    D．SO2
10． 王丽同学家的熔丝熔断了，其原因可能是(    )。
    (A)开关接触不良            (B)开关中的两个接头短路了
    (C)插头跟插座的接触不良    (D)电路中使用了功率过大的用电器
11.如图所示，甲、乙两瓶的燃烧匙内分别盛有适量的红磷、硫粉，在等体积并充有101千帕空气的集气瓶内燃烧，完全燃烧后，冷却到室温，再同时打开两边的弹簧夹，可看到的现象是（        ）
A. [image: image9.png]


水由导管同时进入甲、乙两瓶            

B. 甲、乙两瓶看不出什么变化

C. [image: image10.jpg]


水由导管进入甲瓶，乙瓶无变化           

D. 水由导管进入甲瓶，乙瓶无变化

12．如右图所示是电机示意图，对于图示的说法，正确的是（   ）

A、图中绘出的是直流电动机的示意图，线圈正转到平衡位置

B、图中绘出的是直流电动机的示意图，线圈受到磁场的作用       力而转动

C、图中绘出的是交流发电机的示意图，此时导线切割磁感线，线圈中产生电流

D、图中绘出的是交流发电机的示意图，此时导线不切割磁感线，线圈中没有电流

13．在如图所示的各图中，关于磁场的描述和小磁针表示正确的是（   ）
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14．如右图所示，在磁场中悬挂一根直导线，导线的两端分别连接在电流表的两个接线柱上，组成一个闭合电路，当导线沿着图示方向运动时，有两个运动方向能使电流表指针偏转，这两个运动方向是  （   ）

A向右或向左                 B、向上或向下

 C、向左或向上               D、向右或向下

15．已知金属M（只有一种化合价），氧化物的化学式为M2O3，则它的氯化物的化学式为

A．MCl3          B．MCl2         C．M2Cl3          D．MCl

17．现需在插座上连入一大功率用电器，并单独配置一根保险丝，下列正确的图是（  ）
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16．要增强电磁铁的磁性，可采用的方法是（     ）
A.增大线圈中的电流



B.减少线圈的匝数

C.降低线圈两端的电压


D.改变线圈中的电流方向

17．下列说法中正确的是（    ）

A 分子是构成物质的粒子，原子不是构成物质的粒子

B 具有相同核电荷数的同一类原子总称为元素

C 原子的相对质量就是一个原子的质量

D 地壳中含量最多的金属元素是铁

18．下图中的甲图是在光照条件下验证Ｏ2是否是绿色植物释放出来的装置，图乙和丙图是

另外两个装置。可作为甲图的对照实验装置的是（　　　）
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Ａ.只有丙　　　Ｂ.只有乙　　　Ｃ. 乙和丙都不是　　　Ｄ. 乙和丙都是
19．某混合物中只含Fe2(SO4)3和FeSO4，已知硫元素的质量分数为a%，则铁元素的质量分数为                                                               （      ）

A．2a%         B．3a%        C．(100-3a)%       D．无法计算
20．设在智利的欧洲南方天文台宣布：天文学家观测到“百武”慧星因受到越来越强的阳光照射而产生喷气现象，喷出气体包括水蒸气、一氧化碳、甲醇、甲醛（CH2O）、氢氰酸（HCN）等混合气体。根据报导可以推测                              （      ）

A．“百武”慧星中至少含有C、H、O、N、S元素   B．“百武”慧星中可能存在着生命 

C．“百武”慧星中存在着气体、液体和固体        D．“百武”慧星中存在单质和化合物
21．下列化学方程式正确的是                                          （      ）
A．NH4HCO3[image: image3.jpg]


NH3↑+H2O+CO2↑         B．P+O2[image: image4.jpg]


P2O5   
C．2KMnO4 [image: image5.jpg]


K2MnO4+MnO+O2↑         D．C+O2[image: image6.jpg]


CO2↑
19．在X+2O2[image: image7.jpg]


CO2+2H2O中，根据质量守恒定律，X的化学式为       （      ）

A．CH4      B．C2H5OH     C．CH3OH        D． CH3COOH
22．环境问题已成为制约社会发展和进步的严重问题，有下列几种说法
①臭氧层的主要作用是吸收紫外线  ②温室效应将导致全球气候变暖

③酸雨形成的主要原因是空气受到硫的氧化物和氮的氧化物的污染

④汽车尾气排放的增加加剧了空气污染            以上说法正确的是    （      ）

A．①②        B．②③        C．①②④        D．①②③④

23、如图所示,在磁场中悬挂一根直导线,导线的两端分别连接在电流表的两个接线柱上,组成一个闭合电路.当导线沿着图示方向运动时,有两个运
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动方向能使电流表的指针偏转,这两个运动方向是（    ）
A、向右或向左

B、向上或向下

C、向左或向上

D、向右或向下

24、右图所示的是一种常用的断路器，也叫空气开关。若空气开关跳
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起后，复位，又立刻跳起，这不可能是（　　）

A、电路中有短路现象

B、电路中出现了断路现象

C、电路中总电流过大

D、空气开关的额定电流过小
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25、如下图所示，甲、乙两根钢棒，若用甲棒的A1端靠近乙棒的A2端时，有吸引作用；若用甲棒的A1端靠近乙棒的中部时没有吸引作用。关于这两根钢棒，以下说法中正确的是（    ）
A、甲棒没有磁性，乙棒有磁性　　

B、甲棒有磁性，乙棒没有磁性
C、甲、乙两棒都有磁性　　　　　　　　

D、甲、乙两棒都没有磁性

二．填空题（每空2分，共36分）

26、导管位于茎的＿＿＿＿＿之中，具有输导＿＿＿＿和＿＿＿＿的功能，筛管位于茎的＿＿＿＿之中，具有输导＿＿＿＿的功能。

27、地球上的生命体离不开氧气，人类的生产活动也常用到氧气。自然界中氧气的主要来源是＿＿＿＿＿；工业上通常采用＿＿＿＿＿的方法来制得氧气；实验室制取氧气的方法很多，请写出一种制取氧气的化学方程式＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

28、用化学符号表示：①2个镁原子＿＿＿；②3个二氧化硫分子＿＿＿；

　　③2个铁离子＿＿＿；④＋3价的铝元素＿＿＿。

29、下表中分别列出四种碳氢化合物的名称、相对分子质量和沸点。

	名称
	甲烷
	乙烷
	丙烷
	丁烷

	相对分子质量
	16
	30
	44
	58

	沸点（℃）
	－164
	－88.6
	－42.1
	－0.5


　⑴根据表中信息，得知这类碳氢化合物的沸点与它的相对分子质量的关系是　　__________________；

　⑵甲烷、乙烷、丙烷、丁烷的化学式分别为CH4、C2H6、C3H8、C4H10，从中发现这类碳氢化合物的分子中碳原子和氢原子结合有一定规律，若分子中的碳原子数为n，则氢原子数为________。

30、联合国气候变化框架公约《京都议定书》要求发达国家限制二氧化碳等温室气体的排放，以控制日趋严重的温室效应。

　⑴绿色植物通过＿＿＿＿＿作用吸收二氧化碳，通过＿＿＿＿作用将二氧化碳释放到大气中。

　⑵科学家采取组合转化技术，将二氧化碳和氢气以一定比例混合，在一定条件下反应（反应的方程式如下），生成一种重要的化工原料和水。请在括号填写该化工原料的化学式：2CO2＋6H2＝1（　　）＋4H2O


　⑶为了缓减大气中CO2含量的增加，以下建议可行的是＿＿＿＿（填序号）

　　A、开发太阳能、水能、风能、地热能等新能源

　　B、禁止使用煤、石油、天然气等矿物燃料

　　C、大量植树造林，禁止乱砍滥伐

三．简答、计算题（14分）

31．一块条形磁铁，没有标明哪端是北极，哪端是南极，请你用尽可能多的方法来判别它的南、北极。

32．某赤铁矿样品120克，经测定含铁元素49.7克，求：

（1）氧化铁(Fe2O3)中铁、氧元素的质量比；

（2）该赤铁矿样品中氧化铁(Fe2O3)的质量分数。
33．将6.5g KClO3和MnO2的混合物装入大试管中，加热制氧气。待反应完毕后，冷却试管后称量，剩有4.58g固体物质。计算：（1）制得O2多少克？（2）4.58g固体中含有哪些物质？各多少克？（ 化学方程式为：2KClO3[image: image8.jpg]
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